



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Митрополит Волоколамский Иларион возглавил Всенощное бдение в кафедральном соборе Загреба



27 августа 2013 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион возглавил Всенощное бдение по случаю праздника Успения Пресвятой Богородицы в Преображенском кафедральном соборе Загребско-Люблянской митрополии.

Председателю ОВЦС сослужили представитель Святейшего Патриарха Сербского при Московском Патриаршестве епископ Моравичский Антоний, помощник ректора Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия иеромонах Иоанн (Копейкин), православное духовенство Загреба.

За богослужением молился митрополит Загребско-Люблянский Иоанн.

По окончании Всенощного бдения митрополит Иоанн торжественно вручил митрополиту Волоколамскому Илариону высшую награду Загребско-Люблянской митрополии – орден святой Катарини Кантакузины Бранкович (I степени).

Председатель ОВЦС поблагодарил за награду и обратился к присутствующим с кратким словом:

«Ваше Высокопреосвященство, дорогой владыка Иоанн!
Ваши Преосвященства, дорогие отцы!
Уважаемый мэр, дорогие братья и сестры!

Я рад возможности впервые посетить Хорватию, богоспасаемый город Загреб и впервые молиться в этом Преображенском соборе вместе с Вами, Ваше Высокопреосвященство.

Хорватия - страна, где на протяжении многих веков католики и православные сосуществуют вместе. Не всегда это сосуществование было мирным. Жизнь народов Хорватии, хорватского и сербского, иногда омрачала кровопролитная вражда. Но сейчас православные вместе с представителями других конфессий трудятся для того, чтобы исцелить раны, нанесенные прошлым, и вместе созидать страну и общество.

Многие из вас, православных хорватской земли, прошли через испытания, но сегодня Господь благословляет вашу страну. И ныне, в праздник Успения Пресвятой Богородицы, мне хотелось бы особенно сердечно поздравить Вас, дорогой владыка Иоанн, с тем, что на протяжении многих лет Вы несете здесь высокое и ответственное служение православного архипастыря и сегодня своими глазами наблюдаете плоды Ваших трудов. Вы видите, как Православная Церковь возрождается в этой стране: хотя еще не все православные верующие, которые здесь жили, вернулись в свои дома, кто-то возвращается, не все еще православные храмы восстановлены, но многие уже восстанавливаются.

Я радуюсь тому, что завтра мы вместе будем совершать Божественную литургию в монастыре Лепавина - одном из исторических центров Православия на хорватской земле.

Дорогие братья и сестры, поздравляю вас с праздником Успения Пресвятой Богородицы! Я хотел бы всем вам пожелать, чтобы вы твердо и крепко хранили веру. Святая православная вера перешла к нам от наших предков, которые защищали ее своей собственной жизнью и ради нее проливали свою кровь. Не для того они совершали эти подвиги, чтобы сегодня наше поколение православную веру утратило. Они трудились для того, чтобы вера православная дошла до нас, а мы передали ее своим детям и внукам.

Пусть Господь благословляет эту землю и этот город, каждого из вас и ваши семьи. Пусть Господь хранит веру православную на этой земле! Пусть Господь хранит вашего архипастыря, пастырей и всех вас на многая и благая лета. Аминь».

По окончании богослужения в здании Загребско-Люблянской митрополии был дан торжественный ужин, на котором помимо лиц, сопровождающих митрополита Волоколамского Илариона, присутствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Хорватия Р.В. Маркарян, Чрезвычайный и Полномочный посол Украины в Хорватии А.М. Левченко, мэр Загреба М. Бандич, советник председателя правления ОАО «Российские сети» Д.Е. Малышев, Народный художник Российской Федерации Н.А. Мухин, а также клирики Загребско-Люблянской митрополии и представители Католической Архиепископии Загреба епископ Мийо Горски и священник Неделько Пинтарич.

Перед трапезой лицам, сопровождающим председателя Отдела внешних церковных связей, были вручены ордена святой Катарини Кантакузины Бранкович (II степени).

Митрополит Загребский и Люблянский Иоанн тепло поблагодарил председателя ОБЦС за братское посещение им Загребско-Люблянской митрополии и вручил гостю памятный подарок – научное издание «Вараждинского Апостола» - выдающегося памятника православной письменности в Хорватии, написанного в XV веке по инициативе святой Катарини Кантакузины Бранкович.

Служба коммуникации ОБЦС